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ATA Nº 817 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos doze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, a Câmara de Vereadores, localizada 

no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Volnei de 

Oliveira e secretariada pelo vereador Silvio João Balista. Contou com a presença dos vereadores: Ana Clara 

Bravosi, Claudiano Gilmar Rodrigues, Jonas Alves, Maurício Augusto Demarco, Lauro Garbozza, Paola 

Potrich e Regina Fatima Baruffi. O senhor presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária e convidou a vereadora Ana Clara para realizar uma oração. Na sequência, o presidente Volnei 

solicitou ao vereador secretário Silvio que efetuasse a leitura da matéria, a qual constou dos seguintes 

documentos: ATA Nº816 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE OUTUBRO DE 2025; MOÇÃO DE 

PESAR 023/2025; MOÇÃO DE APLAUSO 003/2025; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº002/2025; 

INDICAÇÃO Nº 064/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 059 DE 

10 DE NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR ACORDO 

DE COOPERAÇÃO COM OS MUNICÍPIOS INTEGRANTES DA AMNG – ASSOCIAÇÃO DOS 

MUNICÍPIOS DO NORTE GAÚCHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº. 060, DE 10 

DE NOVEMBRO DE 2025. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2026. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 061 DE NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO A FAMÍLIAS ATINGIDAS PELO TEMPORAL 

DE GRANIZO OCORRIDO NO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI Nº 062 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. REORGANIZA A POLÍTICA HABITACIONAL 

DE INTERESSE SOCIAL DO MUNICÍPIO BARRA FUNDA (RS), VOLTADA PARA A POPULAÇÃO DE 

BAIXA RENDA; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 063 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. DISPÕE SOBRE 

A MANUTENÇÃO DA CESSÃO E A CONCESSÃO DE REAJUSTE ANUAL, COM BASE NA INFLAÇÃO, 

AO PROFESSOR CEDIDO PELO GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL AO MUNICÍPIO 

DE BARRA FUNDA, CONFORME PROCESSO ADMINISTRATIVO PROA Nº 23/1900-0010251-0 E 

21/1900-0003320-7, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 064 DE 10 DE 

NOVEMBRO DE 2025. REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 1.374, DE 16/10/2023 QUE DISPÕE SOBRE A 

CAPACIDADE TRIBUTÁRIA ATIVA PARA RETENÇÃO DO IMPOSTO DA UNIÃO SOBRE RENDA E 

PROVENTOS DE QUALQUER NATUREZA INCIDENTE NA FONTE SOBRE RENDIMENTOS PAGOS, A 

QUALQUER TÍTULO, PELO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO GRANDE SARANDI – 

CISGS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 065, DE 10 NOVEMBRO DE 

2025. AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993; PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 066 DE 10 NOVEMBRO  2025. ALTERA O PARÁGRAFO UNICO DO ART. 1º DA LEI 
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MUNICIPAL Nº 1467, DE 14 DE AGOSTO DE 2025 QUE INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DE 

REALIZAÇÃO E APRESENTAÇÃO DE EXAME TOXICOLÓGICO PARA OS VEREADORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BARRA FUNDA, AOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, PREFEITO E VICE-PREFEITO, E 

AOS CONSELHEIROS TUTELARES DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 067, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA O MUNICÍPIO 

DE BARRA FUNDA/RS. A INTEGRAR O CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DO MÉDIO ALTO URUGUAI – 

CIMAU, ORGANIZADO COMO ASSOCIAÇÃO PÚBLICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI Nº 068 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA CESSÃO DE DIREITO REAL DE USO DE 

ESPAÇO PÚBLICO, DE FORMA GRATUITA, À EMPRESA W. FONTANA DO AMARAL; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 069 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS. Após a leitura da matéria o presidente Volnei falou que 

neste momento, após a leitura da Moção de Aplauso número três de dois mil e vinte e cinco, proposta pelos 

vereadores da Casa Legislativa, em reconhecimento à aos vinte e cinco anos da Associação da Terceira 

Idade Fonte de Vida, registrou sua satisfação em prestar essa homenagem a um grupo que contribui de 

forma tão significativa para a comunidade barra-fundense, convidou o senhor Alexandre Rossetto, 

representante do Grupo Fonte de Vida para fazer uso da palavra e compartilhar algumas palavras neste 

momento especial. Após os cumprimentos protocolares, o senhor Alexandre falou que é com muita honra 

que, como presidente da Associação da Terceira Idade Fonte de Vida, se dirige, neste momento, aos nobres 

componentes da Câmara de Vereadores. Relatou que a Associação da Terceira Idade Fonte de Vida foi 

fundada no dia vinte e seis de outubro do ano de dois mil, por um grupo de amigos que viram a necessidade 

de mais união, mais opções de viver a vida e, principalmente, do cultivo de amizades. No estatuto da 

associação, no momento de sua fundação, ela foi denominada Grupo Fonte de Vida. Mais tarde, os 

estatutos foram adaptados ao novo Código Civil e a associação passou a ser denominada Associação da 

Terceira Idade Fonte de Vida. Comentou que os objetivos são sociais e beneficentes, integrando e 

valorizando todas as pessoas, proporcionando a elas lazer, momentos culturais, religiosos, saúde e 

cuidados especiais. Orgulha-se por ser uma associação filantrópica, que anualmente contribui e auxilia 

entidades como a APAE, Lar da Menina, Asilo dos Idosos e o Patronato, além de colaborar com o evento 

cultural realizado todos os anos, dando uma pequena e singela contribuição, pois os espetáculos elevam a 

cultura do município. Nesse momento, recordou todos os sócios fundadores que já não se encontram em 

vida, mas que deixaram marcas e histórias. Para finalizar, agradeceu aos nobres vereadores pelo gesto da 

moção de aplauso, um gesto humano e, para o grupo, muito gratificante. Agradeceu o reconhecimento da 

importância da Associação da Terceira Idade Fonte de Vida para o município de Barra Funda. Em seguida, 

o presidente Volnei agradeceu as palavras do senhor Alexandre e afirmou que essa homenagem reflete o 

reconhecimento desta Casa Legislativa pela importante contribuição que a Associação da Terceira Idade 

Fonte de Vida vem prestando à comunidade barra-fundense ao longo de seus vinte e cinco anos. Em 

seguida convidou o senhor Alexandre para dirigir-se à frente para receber uma singela lembrança como 
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forma de agradecimento. Na sequência, o presidente Volnei passou ao GRANDE EXPEDIENTE. A primeira 

oradora inscrita foi a vereadora Ana Clara, que saudou o presidente, os colegas vereadores, os funcionários 

da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. 

Inicialmente, manifestou seus sentimentos aos familiares e amigos da querida Zenilde Rodrigues da Silva 

Garbossa, desejando que Deus dê forças para que a família possa continuar. Com relação a matéria que 

tramita nessa sessão colocou-se favorável. Depois, parabenizou pelos vinte e cinco anos de fundação o 

Grupo Fonte de Vida, esperando que essa bela história continue sendo escrita com amor, união e muito 

entusiasmo pela vida. Desejou-lhes muita saúde, pois são inspiração e exemplo na comunidade. Também 

desejou boas-vindas às candidatas a soberanas do município, afirmando que os jurados terão muito 

trabalho na escolha, pois todas são fortes candidatas. Desejou que aproveitem bem essa fase, pois é única 

na vida delas, e que levem essa experiência para toda a vida. Disse ainda ter certeza de que o município 

estará muito bem representado. Desejou boa sorte a todas. Comentou que, no dia três de novembro de 

dois mil e vinte e cinco, o município foi atingido por uma forte tempestade de granizo, ventos e muita chuva. 

Relatou que esse temporal causou grande estrago nas propriedades rurais, destruindo plantações e 

trazendo muitos prejuízos aos agricultores. Sabe que os agricultores são uma classe que sofre muito com 

o tempo, pois trabalham de sol a sol, enfrentam frio, calor, chuva e seca, mas, mesmo assim, não desistem. 

Por esse motivo, entende ser muito importante que o poder público estenda a mão nesse momento difícil. 

Afirmou que a destinação das sobras orçamentárias da Câmara de Vereadores é uma forma de demonstrar 

solidariedade e compromisso com a comunidade, ajudando quem realmente precisa se reerguer depois 

desse desastre. Também se manifestou favorável à medida que autoriza o município a entregar adubo para 

cada família atingida, destacando que esse auxílio, mesmo pequeno, pode fazer grande diferença para que 

os agricultores tenham força para continuar e reerguer suas lavouras. Aproveitou ainda para parabenizar 

as equipes de Barra Funda pelos títulos conquistados no último domingo. Os times masculino e feminino 

sagraram-se campeões da trigésima edição da Taça Simpatia de Seleções. Agradeceu à administração 

municipal e ao CMD pelo apoio e incentivo constantes, disponibilizando ginásios, campos, uniforme e 

transporte. Comentou que os bons resultados são fruto de uma gestão comprometida com o esporte e com 

o desenvolvimento de todos os atletas. Por fim, convidou todos para participar das finais do Campeonato 

Municipal de Futsal em Barra Funda, que vão acontecer na próxima sexta-feira, dia quatorze, e convidou 

toda a comunidade a torcer por seus times e a se divertir. O segundo orador inscrito foi o vereador Jonas, 

que saudou o presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa e as pessoas que acompanham 

a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Realizou um cumprimento especial aos 

integrantes do grupo Fonte de Vida. Inicialmente, parabenizou pelos vinte e cinco anos de fundação e pelo 

excelente trabalho que desenvolvem no município e não só no município, mas em toda a região, conforme, 

inclusive, o senhor Alexandre Rosseto muito bem mencionou anteriormente. Nesse sentido, desejou vida 

longa ao grupo e que continuem com esse entusiasmo, com esses momentos de lazer e com saúde a todos 

os integrantes. Disse ainda esperar poder prestar muitas e muitas outras homenagens a eles. Em seguida, 
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realizou um cumprimento muito especial também às candidatas a soberanas que se encontram presentes. 

Comentou que chegou um pouco atrasado devido ao trabalho, mas acompanhou parte da breve explanação 

que os colegas vereadores e a assessora jurídica fizeram a elas sobre o funcionamento da Câmara de 

Vereadores. Comentou acreditar que futuramente podem surgir dali futuros vereadores, prefeitos, vice-

prefeitos, deputados, enfim, pois a política precisa estar presente, e este é o momento de as pessoas 

começarem a gostar dela. Ressaltou que, apesar de muitas pessoas desacreditarem da política, ela é 

necessária e se faz presente no dia a dia de cada ser humano. Mencionou que, como a colega Ana disse, 

independentemente de quais soberanas forem escolhidas, ele tem certeza de que o município estará muito 

bem representado. Afirmou que os jurados terão uma atividade árdua, pois será um momento difícil de 

escolha, já que todas são muito competentes. Relatou, inclusive, que acompanha anualmente e diariamente 

as atividades de muitas delas. Observa meninas que participam do teatro, do CTG, e destacou que todas 

têm enorme capacidade para representar muito bem o município e mostrar suas qualidades. Nesse sentido, 

desejou sucesso e boa sorte a todas. Também lamentou, assim como a colega Ana, o ocorrido no município, 

o evento climático e destacou ser totalmente favorável a qualquer ação que o município venha a 

desenvolver para beneficiar as famílias afetadas. Compreende que é necessário que os governos municipal, 

estadual e federal estejam constantemente se atualizando, pois esses eventos climáticos tendem a se 

tornar mais recorrentes daqui para frente. Comentou que está acontecendo a COP 30 e, por se tratar de 

um evento climático, acredita que boa parte da população esteja acompanhando. Acrescentou que o tema, 

inclusive, é tratado em sala de aula, reforçando a necessidade de os governos estarem preparados para 

esse tipo de situação. Também parabenizou, assim como a colega Ana mencionou anteriormente, as 

equipes do município das categorias feminina e masculina, que se sagraram campeãs da Taça Rádio 

Simpatia. Informou, ainda, que a escolinha do CMD, através do Piazito, conquistou o segundo lugar na 

categoria sub-14. Apesar de saber que vários atletas têm idade inferior a quatorze anos, destacou que 

fizeram um belíssimo campeonato e conseguiram sagrar-se vice-campeões. Da mesma forma, parabenizou 

todas as demais categorias que participaram, pois sabe da importância da atividade esportiva no município, 

que, por sinal, é muito bem desenvolvida. Para concluir, desejou uma boa noite a todos e solicitou que, 

sempre que puderem, acompanhem o trabalho dos vereadores. Disse saber que, algumas pessoas podem 

comentar que nem todos os projetos foram lidos, pois foram baixados, mas esclareceu que isso ocorre 

porque se tratam de projetos mais extensos, que demandam um pouco mais de leitura por parte dos 

vereadores. O terceiro orador inscrito foi o vereador Maurício que saudou o presidente, os colegas 

vereadores, os funcionários da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente 

quanto pelas redes sociais. Realizou um cumprimento especial aos integrantes do grupo Fonte de Vida que 

se fazem presentes. Também cumprimentou de forma especial as candidatas a soberanas do município. 

Inicialmente, desejou seus profundos sentimentos à família de Zenilde Garbossa, pedindo que Deus dê 

conforto aos familiares, especialmente ao esposo e à filha Isabela. Comentou que é um momento muito 

triste, a perda de uma mãe, principalmente para Isabela, uma menina jovem, para quem a mãe fará muita 
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falta. Desejou que Deus conceda a ela o descanso eterno. Também parabenizou o grupo da Terceira Idade 

Fonte de Vida pelos seus vinte e cinco anos de existência. Parabenizou todos os presentes no plenário 

nesta noite, bem como aqueles que não puderam comparecer, e também os que já partiram, lembrando 

que foram eles que, lá no início, tiveram a bela ideia de criar o grupo. Destacou que se trata de um momento 

de descontração e que a vida precisa desses momentos de alegria, união e participação da comunidade. 

Expressou o desejo de que isso permaneça por muitos e muitos anos. Comentou também sobre a questão 

do temporal, ressaltando que foi um episódio muito triste. Relatou que estava trabalhando naquela região 

no dia do ocorrido e que, embora no local onde se encontrava os danos tenham sido menores, o vento foi 

muito forte e as pedras de granizo, muito grandes. Lamentou profundamente, pois os agricultores haviam 

plantado tudo e precisavam do milho para fazer silagem ou para grão, mas a tempestade destruiu tudo. 

Devastou lavouras de trigo, milho, uva, pastagens e frutíferas. Nesse sentido, colocou-se favorável à 

indicação protocolada pela bancada do PP, que sugere estudar a possibilidade de destinar as sobras do 

orçamento da Câmara para ajudar os agricultores atingidos pelo temporal. Afirmou que este é um momento 

em que as pessoas precisam se ajudar. Destacou que a Câmara de Vereadores sempre cuidou muito bem 

do seu orçamento para, ao final do ano, haver uma boa sobra de verba, que inclusive, na maioria dos anos, 

foi repassada à administração ou utilizada pela Secretaria da Saúde. Comentou que havia pensado em 

fazer uma indicação, porém, diante do imprevisto do temporal, considerou muito pertinente a indicação já 

protocolada. Relatou que viu, se não se engana, nos municípios de Tenente Portela e Crissiumal, que as 

sobras do orçamento da Câmara foram destinadas para a compra de uma ambulância, e lá constava que o 

veículo havia sido adquirido com recursos do Legislativo. Disse que isso gerou bastante repercussão em 

rádios, pois a Câmara economiza para que, ao fim do ano, haja sobras, e a população se beneficia desses 

recursos. Acredita que, neste ano, infelizmente, as sobras serão destinadas a esse fim em razão do 

temporal, e torce para que episódios como esse não voltem a acontecer, embora, como seu colega Jonas 

comentou, a tendência seja que esses eventos climáticos se tornem cada vez mais frequentes. Também 

parabenizou os funcionários públicos municipais, cujo dia foi celebrado no último dia vinte e oito, Dia do 

Servidor Público. Para finalizar, lembrou que, assim como no mês passado outubro, mês de conscientização 

para que as mulheres realizem o autoexame das mamas, neste mês ocorre a campanha Novembro Azul, 

de conscientização sobre a saúde do homem, com foco na prevenção e no diagnóstico precoce do câncer 

de próstata. Ressaltou que as mulheres costumam ser mais cuidadosas com sua saúde, enquanto os 

homens acabam relaxando, não indo ao posto de saúde ou ao médico. Assim, deixou um recado para que 

os homens em idade adequada realizem os exames e se previnam, a fim de evitar problemas futuros. O 

quarto orador inscrito foi a vereadora Paola, que saudou o presidente, os colegas vereadores, os 

funcionários da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes 

sociais. Realizou um cumprimento especial aos membros do grupo Fonte de Vida, dizendo ficar muito feliz 

em vê-los presentes, bem como às candidatas a soberanas, que embelezam ainda mais o espaço nesta 

noite. Cumprimentou também o senhor Welliton e sua esposa Daiane, que acompanham a sessão de forma 
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presencial. Com relação à matéria que tramita, colocou-se favorável. Inicialmente, estendeu seus 

sentimentos à família enlutada de Zenilde Garbossa. Acredita que todos conviveram com ela de alguma 

forma, pois sempre foi muito ativa na comunidade. Destacou que Zenilde lutou muito contra a doença, 

sempre resiliente e muito forte, sempre que a encontrava, apesar de tudo o que estava passando, ela tinha 

um sorriso no rosto. Desejou que Deus possa confortar seu esposo e sua filha, e que sigam carregando no 

coração a luta, a garra e o bom exemplo da dona Eni, como era conhecida por todos. Comentou um pouco 

sobre o Projeto de Lei número sessenta e um, que trata do auxílio às famílias que tiveram perdas com a 

forte chuva de granizo em nosso município. Explicou que o auxílio será oferecido na forma de insumos 

agrícolas, adubo, às pessoas que comprovarem as perdas. Em relação à indicação de sua bancada 

Progressista, que propõe destinar a sobra orçamentária anual, declarou ser totalmente favorável. Explicou 

que a Câmara de Vereadores, quando comparada a outras câmaras da região, é bem enxuta no quesito de 

funcionários. Destacou que hoje a Câmara conta com a Jaqueli, assessora jurídica, e com a Glaucia, 

coordenadora, que atende o público e organiza toda a parte das sessões. Portanto, a sobra anual do Poder 

Legislativo geralmente é destinada, sobretudo em governos progressistas, a ações ou à área da saúde, 

sendo investida na comunidade, no que as pessoas realmente precisam. Relatou que ouviu o vereador 

Maurício mencionar a questão da ambulância e achou interessante. Contudo, destacou que hoje, graças a 

Deus e à boa administração progressista, o município possui boas ambulâncias no município, mas, no 

futuro, talvez seja uma ideia válida, pois o recurso seria revertido para a comunidade de forma visível, como 

um bem material. Ressaltou que, nesses últimos dias, ás Secretarias de Obras e de Agricultura voltaram-

se às famílias atingidas, especialmente àquelas que tiveram grandes e significativas perdas na agricultura 

e em suas casas, locais que representam todo o trabalho e suor diário das famílias. Explicou que a indicação 

tem justamente o objetivo de destinar parte da sobra anual para auxiliar o Executivo na aquisição desses 

adubos. Quanto ao pedido de informação protocolado, ressaltou que se trata de uma questão de 

transparência e acesso às informações relacionadas ao programa Terra Forte do município. Em seguida, 

convidou toda a comunidade para acompanhar a final do Campeonato Municipal de Futsal, que acontecerá 

na próxima sexta-feira. Prestou sua homenagem ao grupo da Terceira Idade Fonte de Vida. Disse que, 

neste ano de dois mil e vinte e cinco, é com grande alegria e admiração que se celebram os vinte e cinco 

anos de existência do grupo. Afirmou que, ao olhar para os rostos das professoras, das mães das colegas, 

sente junto a emoção, pois sabe de todo o trabalho e de toda a união necessários para construir, manter e 

fortalecer o grupo, que segue participando e fazendo a diferença na comunidade. Expressou sua 

homenagem dizendo que, ao longo dessas duas décadas e meia, o grupo tem sido um exemplo de união, 

persistência e vitalidade, fortalecendo os laços da comunidade e valorizando cada momento de convivência 

e aprendizado. Continuou dizendo que o grupo Fonte de Vida sustentou-se de forma independente, com 

dedicação, muita doação e trabalho coletivo, demonstrando que a verdadeira força vem do espírito de 

cooperação e da alegria de viver. Deixou seu sincero reconhecimento e gratidão a todos que contribuíram 

e ainda contribuem para essa linda trajetória, pela entrega constante e pelas contribuições significativas 
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que tornam a comunidade mais humana, acolhedora e inspiradora. Desejou vida longa ao grupo Fonte de 

Vida. Para finalizar, parabenizou todas as candidatas a soberanas que estão presentes nesta noite, 

acompanhando o trabalho do Legislativo municipal. Disse que sempre estará à disposição para conversar, 

dialogar, atender demandas e tirar dúvidas. Parabenizou-as também pela coragem, pela iniciativa e pelo 

amor à Barra Funda. Afirmou: “Ser soberana é muito mais do que representar, muito mais do que a beleza. 

É carregar com orgulho a cultura, as tradições e a força de nossa gente.” Por fim, desejou que essa 

experiência que as meninas estão vivendo seja repleta de aprendizado e muita união. O quinto orador 

inscrito foi a vereadora Regina, que saudou o presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa 

e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. 

Cumprimentou, de forma especial, todos os integrantes do grupo Fonte de Vida e as candidatas a soberanas 

do município. Inicialmente, desejou seus sentimentos à família de Zenilde Garbossa. Comentou que Zenilde 

foi uma guerreira, enfrentou a doença com muita garra e alegria; somente a família que passa por isso sabe 

o que é lidar com uma doença tão difícil. Disse que, apesar das dores, Zenilde sempre manteve o sorriso. 

Que Deus a receba no céu, que ela tenha um lugar guardado lá e que conceda muito conforto à sua família. 

Com relação à matéria, colocou-se favorável. Parabenizou o grupo Fonte de Vida, destacando que, nesta 

noite, não estão celebrando apenas vinte e cinco anos de um grupo incrível, mas também as amizades, a 

dedicação e as histórias construídas ao longo de mais de duas décadas. Afirmou aos integrantes que eles 

são exemplos de energia, alegria e sabedoria, e que esses vinte e cinco anos refletem o carinho e o esforço 

de cada um. Desejou que venham muitos anos de convivência, sorrisos e novas aventuras. Ressaltou que, 

com muito carinho e admiração, a administração parabeniza essa linda trajetória e deseja que o futuro traga 

ainda mais saúde, amor e motivos para comemorar. Em seguida, convidou toda a comunidade e região 

para prestigiar as finais do Campeonato Municipal de Futsal, que ocorrerão na próxima sexta-feira, no 

Ginásio Vítor Gabriel Pulh Castoldi. Parabenizou as equipes campeãs da Taça Rádio Simpatia e sua colega 

Ana, que foi a craque do jogo, agradecendo por representaras mulheres. Parabenizou também as equipes 

do Piazito que participaram da Copa ANMG. Comentou que os meninos jogaram em Sarandi na semana 

passada, apesar de não se classificarem, enfrentaram equipes muito fortes do município. Nesse sentido, 

parabenizou a equipe sub-14, que foi vice-campeã em Santana, e a Escola Municipal, que nos últimos três 

dias participou do Gergs em Sarandi. Relatou que, como mãe, acredita que incentivar as crianças e 

adolescentes no esporte é afastá-los das ruas, da violência e das drogas, proporcionando convivência com 

boas amizades. Acredita que, assim, terão sempre um grupo saudável de convívio, o que evita que se 

envolvam em situações ruins. Reforçou a importância de continuar incentivando o esporte. Comentou, 

ainda, sobre uma questão que tem gerado muitos pedidos. Informou que conversou com Cristiano, novo 

agente de endemias, sobre o descarte inadequado de lixo e o acúmulo em terrenos baldios. Disse ter 

recebido diversas reclamações, especialmente porque o verão se aproxima, o calor aumenta e os 

mosquitos começam a se proliferar. Observou que o poder público, sozinho, não conseguirá manter a 

cidade limpa se a população não colaborar. Pediu que as pessoas descartem o lixo corretamente, não 
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deixem resíduos acumulados nos terrenos, evitem água parada e que os proprietários de terrenos baldios 

realizem a limpeza. Aos que não residem no município, sugeriu que peçam a alguém que faça a 

manutenção. Isso manterá a cidade bonita e ajudará a evitar a proliferação de mosquitos, pois, como todos 

sabem, Barra Funda é uma cidade pequena; se houver um foco de dengue, não afetará apenas o local, 

mas muitas famílias e toda a população. Por fim, pediu a colaboração de todos, pois se trata de uma questão 

de saúde pública. O sexto orador inscrito foi o vereador Silvio, que saudou o presidente, os colegas 

vereadores, os funcionários da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente 

quanto pelas redes sociais. Cumprimentou, de forma especial, as meninas inscritas para concorrer a 

soberanas do município. Desde já, parabenizou todas pela coragem e afirmou ter certeza de que o 

município continuará sempre muito bem representado. Também cumprimentou os integrantes do grupo 

Fonte de Vida que se fazem presentes. Com relação à matéria que tramita nesta sessão, colocou-se 

favorável. Inicialmente, parabenizou o grupo Fonte de Vida, que há vinte e cinco anos realiza um trabalho 

brilhante em Barra Funda. Mencionou que sente muito orgulho em participar todos os anos em que é 

convidado para ajudar e espera que essa parceria continue. Ressaltou que é muito gratificante aprender 

com a vitalidade que o grupo demonstra, pois, embora alguns integrantes tenham idade avançada, parecem 

se transformar durante a semana de eventos, transmitindo-lhe uma energia muito positiva. Desejou que 

continuem sempre unidos, com perseverança, realizando esse magnífico trabalho na comunidade. 

Parabenizou o grupo e desejou que venham muitos outros vinte e cinco anos pela frente. Comentou que o 

município viveu dias intensos nas últimas semanas, em razão do evento climático do dia treze, que atingiu 

as comunidades da Linha Carijo, Cabrito e parte da Santa Lúcia. Disse que, enquanto bancada progressista 

e representante do povo, assim que ocorreu o temporal, começou a entrar em contato com lideranças 

maiores para verificar o que poderia ser feito naquele momento. Relatou que ficou muito feliz, pois o 

município foi muito bem recebido e atendido pelo ex-deputado Vilson Covatti, atual presidente da SDR, 

Secretaria de Desenvolvimento Rural, que esteve em Barra Funda na última sexta-feira, dia sete, realizando 

a entrega de duzentas sacas de sementes de milho que serão destinadas aos agricultores atingidos. 

Informou que, na sexta-feira, conseguiram concluir uma etapa com a garantia das sementes, já no sábado, 

reuniram-se com o prefeito e auxiliaram na elaboração do projeto que será votado logo mais, visando à 

aquisição de adubo para também ser destinado às famílias prejudicadas. Ressaltou que, quando alguém 

de fora afirma que vereador não faz nada, isso não corresponde à realidade, pois o trabalho está sendo 

feito. Destacou que, nesta noite, o plenário está cheio e que gostaria que fosse sempre assim, para que 

todos acompanhassem o trabalho realizado e percebessem a preocupação que os vereadores têm com a 

comunidade. Acrescentou que será destinado às famílias atingidas o valor correspondente às sobras do 

orçamento da Câmara, que já têm uma perspectiva definida após conversas com André Bonoldi. Confirmou 

que haverá sobra de recursos em virtude da economia realizada e que o Legislativo deseja contribuir, 

repassando esse valor ao Executivo e acrescentando-o ao projeto. Deixou sua mensagem às famílias 

atingidas, dizendo que, por mais difícil que seja, não baixem a cabeça, pois o município depende dessas 
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pessoas e de sua produção. Para finalizar, salientou que talvez no próximo ano o município não tenha 

concurso de vinho, pois a região atingida perdeu cerca de oitenta por cento dos parreirais. Com isso, a 

cadeia produtiva ficará comprometida por um ou dois anos, por isso se faz necessário um olhar humano 

para essas pessoas. Na sequência, o sétimo orador inscrito foi o vereador Volnei. Neste momento, 

convidou a vice-presidente Regina para assumir a condução dos trabalhos, a fim de que ele pudesse se 

pronunciar na tribuna. Saudou os colegas vereadores, os funcionários da Casa e as pessoas que 

acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com carinho especial, saudou 

as candidatas a soberanas do município, ressaltando que este é um momento de aprendizado. Dirigiu 

também um cumprimento especial ao grupo Fonte de Vida. Com relação à matéria que tramita nesta 

sessão, demonstrou-se favorável. Inicialmente, expressou seus sinceros sentimentos à família enlutada de 

Zenilde Garbossa, desejando que Deus conforte o coração de todos nesse momento de dor. Informou que 

o excelentíssimo prefeito André está em uma importante reunião com autoridades e, por esse motivo, não 

pôde estar presente, mas enviou um abraço a todos. Parabenizou o grupo Fonte de Vida pelos vinte e cinco 

anos de existência. Agradeceu o trabalho prestado ao município, destacando a colaboração constante do 

grupo nos eventos do Espetáculo. Relatou que acompanha esses eventos desde que voltou a morar na 

Barra Funda e que o grupo sempre foi destaque, sempre presente e participativo. Ressaltou que o grupo é 

exemplo de vida e representa aquilo que ele defende e acredita no trabalho. Comentou que, às vezes, 

observa jovens reclamando, mas que todos deveriam olhar para as pessoas com mais de oitenta anos que, 

muitas vezes, ainda estão lá carregando mesas nas costas e trabalhando. Destacou que o trabalho dignifica 

o ser humano. Disse que observa suas professoras e diretoras, aquelas que lhe ensinaram a ler e escrever, 

e se emociona. Explicou que, quando se é jovem, muitas vezes não se entende uma chamada de atenção, 

mas, quando se começa a trabalhar, percebe-se que tanto o professor quanto os pais só queriam ensinar 

e preparar para a vida. Destacou que essas pessoas precisam ser valorizadas, pois são exemplos para 

todos. Deixou, assim, sua eterna gratidão, reconhecendo o exemplo de união e prosperidade que o grupo 

representa, desejando que Deus os abençoe cada dia mais. Em seguida, parabenizou todos os funcionários 

públicos pela passagem do Dia do Servidor Público, em vinte e oito de outubro, expressando sua gratidão 

pelo serviço prestado. Também parabenizou pela palestra sobre independência financeira realizada no dia 

vinte e nove de outubro, especialmente destinada aos servidores, em parceria com o Sicredi. Parabenizou 

ainda, pelo belíssimo encontro de corais realizado no dia quatro de novembro na Igreja Nossa Senhora de 

Navegantes, evento promovido pela administração pública. Agradeceu, como já mencionado por seus 

colegas vereadores, ao senhor Vilson Covatti, secretário de Desenvolvimento Rural, pela destinação das 

sacas de milho, a custo zero, aos agricultores atingidos pela forte chuva de granizo. Destacou que o Poder 

Legislativo, como comentado pelos colegas, destinará parte da sobra orçamentária da Câmara de 

Vereadores para auxiliar nesse momento difícil. Salientou que, embora não seja possível reparar 

completamente os danos, tudo será feito dentro da lei, com critérios, de forma igualitária e transparente, 

evitando qualquer problema futuro. Em seguida, pediu a Deus que conceda forças e sabedoria a todas as 
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famílias atingidas, lembrando que o bem mais precioso a vida não foi perdida. Disse que é preciso levantar 

a cabeça, pois o ser humano necessita de pouco para recomeça, tendo saúde, trabalha, reconstrói e segue 

em frente, com o poder público colaborando dentro de suas possibilidades. Parabenizou todos os 

envolvidos, secretarias, secretários, Defesa Civil e demais apoiadores, que, nas últimas semanas, têm se 

dedicado a ajudar as famílias afetadas a reconstruírem o que foi possível, dentro da legalidade. Sobre a 

visita das candidatas a soberanas, parabenizou todas as meninas que se colocaram à disposição, 

afirmando ter certeza de que o município estará muito bem representado. Para finalizar, declarou que está 

sempre à disposição para trabalhar pelo bem comum, para a aprovação dos melhores projetos e para 

melhorar a qualidade de vida de cada cidadão que vive em Barra Funda, a cidade que ele ama. Na 

sequência o presidente deu continuidade aos trabalhos, passando à Ordem do Dia: Ata número 816 da 

sessão ordinária do dia 22 de outubro de 2025. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 059 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR 

ACORDO DE COOPERAÇÃO COM OS MUNICÍPIOS INTEGRANTES DA AMNG – ASSOCIAÇÃO DOS 

MUNICÍPIOS DO NORTE GAÚCHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto baixado para estudo. 

PROJETO DE LEI Nº. 060, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026. Projeto baixado para estudo. Neste 

momento, o vereador Volnei explicou que os vereadores optam por baixar determinados projetos de lei para 

análise mais detalhada, especialmente quando se trata de matérias mais complexas ou com várias páginas. 

Destacou que esse procedimento é importante para que cada vereador possa estudar cuidadosamente o 

conteúdo, garantindo que, no momento da votação, tenham plena certeza de que estão aprovando aquilo 

que é melhor para o município. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 061 DE NOVEMBRO DE 2025. 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO A FAMÍLIAS ATINGIDAS PELO 

TEMPORAL DE GRANIZO OCORRIDO NO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2025, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. PROJETO DE LEI Nº 062 DE 

10 DE NOVEMBRO DE 2025. REORGANIZA A POLÍTICA HABITACIONAL DE INTERESSE SOCIAL DO 

MUNICÍPIO BARRA FUNDA (RS), VOLTADA PARA A POPULAÇÃO DE BAIXA RENDA. Projeto baixado 

para estudo. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 063 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. DISPÕE SOBRE A 

MANUTENÇÃO DA CESSÃO E A CONCESSÃO DE REAJUSTE ANUAL, COM BASE NA INFLAÇÃO, AO 

PROFESSOR CEDIDO PELO GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL AO MUNICÍPIO DE 

BARRA FUNDA, CONFORME PROCESSO ADMINISTRATIVO PROA Nº 23/1900-0010251-0 E 21/1900-

0003320-7, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 064 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 

1.374, DE 16/10/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CAPACIDADE TRIBUTÁRIA ATIVA PARA RETENÇÃO DO 

IMPOSTO DA UNIÃO SOBRE RENDA E PROVENTOS DE QUALQUER NATUREZA INCIDENTE NA 

FONTE SOBRE RENDIMENTOS PAGOS, A QUALQUER TÍTULO, PELO CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO GRANDE SARANDI – CISGS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 
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discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 065, DE 10 

NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER 

NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 

37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. Em 

discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 066 DE 10 

NOVEMBRO  2025. ALTERA O PARÁGRAFO UNICO DO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 1467, DE 14 DE 

AGOSTO DE 2025 QUE INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DE REALIZAÇÃO E APRESENTAÇÃO DE 

EXAME TOXICOLÓGICO PARA OS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA FUNDA, AOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, PREFEITO E VICE-PREFEITO, E AOS CONSELHEIROS TUTELARES DO 

MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Projeto 

aprovado por todos. PROJETO DE LEI Nº 067, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA O MUNICÍPIO 

DE BARRA FUNDA/RS. A INTEGRAR O CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DO MÉDIO ALTO URUGUAI – 

CIMAU, ORGANIZADO COMO ASSOCIAÇÃO PÚBLICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto 

baixado para estudo. PROJETO DE LEI Nº 068 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. AUTORIZA CESSÃO 

DE DIREITO REAL DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO, DE FORMA GRATUITA, À EMPRESA W. FONTANA 

DO AMARAL. Em discussão. Neste momento, a vereadora Paola solicitou a palavra e explicou que o senhor 

Weliton, presente na sessão, instalará sua empresa no berçário industrial, em um dos espaços construídos 

na administração passada, cuja finalidade é justamente promover empregos e fomentar a geração de renda 

no município. Destacou que acredita que o espaço será muito bem utilizado e que esse tipo de iniciativa 

beneficia diretamente a comunidade, pois a geração de renda retorna aos munícipes na forma de serviços 

públicos. Em seguida, o vereador Jonas também fez uso da palavra. Complementou a fala da colega Paola, 

parabenizando o senhor Weliton, sua esposa e sua família pela coragem de empreender, desejando 

sucesso ao jovem empreendedor no município. Aproveitou ainda para retificar que, anteriormente, acabou 

não cumprimentando os ex-vereadores presentes, o professor José, o ex-vereador Moacir, a ex-vereadora 

Elane e a senhora Ermelinda, aos quais agradeceu pelo trabalho prestado ao município enquanto estiveram 

à frente de seus mandatos. Em discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 069 DE 10 DE NOVEMBRO DE 2025. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. A 

moção de pesar, a moção de aplauso e a indicação consideram-se aprovadas. Na sequência, o presidente 

passou para as explicações pessoais. Não havendo mais or 

adores inscritos nem matéria a apreciar, agradeceu a presença de todos e convidou todos para a próxima 

sessão ordinária, que será realizada no dia vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e cinco as dezoito 

horas e trinta minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária.  

 


